

EL MALLORQUIN.

DIARIO DE PALMA.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA Librería de D. F. Guasp, calle *d'en Morey*, 40.
 MAHON D. Matias Mascaró.
 IBIZA D. Joaquin Cirer y Miramont.

Sale todos los dias.

MAÑANA. Sale el sol á 5 h. 53 ms. y se pone á 6 h. 22 ms.
 Sale la luna á 8 h. 1 ms. de la noche. y se pone á 9 h. 12 ms. de la mañana.

Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia 11 h. 58 ms.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Mallorca, por un mes. 10 rs. vn.
 En Menorca é Ibiza, por id. franco de porte. 12 id.
 En los demas puntos del reino, por id. id. 14 id.
 Cada número suelto. 1 id.

Seccion científica.

NUEVO PROCEDIMIENTO OPERATORIO EN LAS AMPUTACIONES DE LOS MIEMBROS POR LA CONTINUIDAD.

Creemos deber insertar en lugar preferente la siguiente comunicacion de nuestro apreciado amigo el doctor *Olivares*:

«Señores redactores: me atrevo á sujetar al juicio é imparcial criterio de ustedes y de los prácticos, un método operatorio en las amputaciones de los miembros por la continuidad, que en mi opinion reúne, sobre todos los conocidos hasta el dia, incalculables ventajas. Hace algun tiempo que opero por este método; la experiencia, juez imparcial é irrecusable, ha venido á pronunciar su fallo favorable; ha comprobado la exactitud del juicio anticipado que habia formado.

«Ya que para conservar la vida de un enfermo sea inevitable, no pocas veces por desgracia, privarle de un miembro, es un deber del profesor economizar cuanto compatible sea con el buen resultado de la operacion, los sufrimientos que son á ella anejos. Siempre el médico operador tiene muy presente aquel antiguo precepto de *vita tuto et iucunda*. El método que aconsejo tiene en alto grado estas bellas cualidades: es de aplicacion general en los casos que se usa el método circular; fácil en extremo, sumamente pronto en la ejecucion; es en él el corte de los tejidos igual y uniforme, dando por resultado un muñon con las condiciones mas ventajosas que han procurado obtener los eminentes prácticos al inventar los diferentes procedimientos operatorios que se conocen. El muñon representa un cono cuya base corresponde al exterior, á la seccion de la piel, y el vértice al centro de la herida ó sea al hueso aserrado.

«El procedimiento de Dupuytren, que tengo puesto en práctica algunas veces, es fácil, de pronta ejecucion, pero no se consigue en muchos casos formar un muñon tal cual se necesita para la cicatrizacion; el cono es inverso al que debe ser, quedando el hueso en el curso de la herida mas prominente que la piel.

«El procedimiento de Valentin, el de Alanson y de otros, prolonga en demasía la operacion, causa por consiguiente mas dolores, y hace perder por su mayor duracion mas cantidad de sangre, cuando por cierto hay muchas ocasiones en que no convendria se derramase, si posible fuera, una sola gota.

«Aunque las amputaciones son operaciones sujetas á reglas, muchas veces no es fácil que el práctico pueda acomodarse á los minuciosos preceptos, ni llevar el instrumento con la precision que se recomienda.

«Para operar segun el método que proponemos, se coloca el profesor de la misma manera, se tienen presentes las reglas generales, que para esta clase de operaciones recomiendan los prácticos. Habiendo ayudantes inteligentes es inútil el torniquete, mucho mas el tortor, que molestan al enfermo y embarazan al operador. Con la mano derecha se empuña el mango del cuchillo de amputar, cuya magnitud varia segun el grosor del miembro; se pasa el brazo cuya mano tiene el instrumento, por

detras y por debajo del miembro que se amputa; un poco de tinta, con un papel de color, ó simplemente con la vista, se fija el sitio en que se han de cortar los tegumentos, y aquel en que por encima de estos se debe aserrar el hueso, mediando la distancia que se juzgue suficiente para que queden las partes blandas en las proporciones necesarias á su exacta union, sin sufrir la mas pequeña violencia.

Se da un corte circular que por lo ménos divide la piel hasta la primera capa de músculos; poco importa que en este corte, en algun punto de su circunferencia, se divida un músculo ó una parte de él. Cuando concluye este primer corte, en el punto en que empezó se sienta el cuchillo al nivel del borde de los tegumentos, y sirviendo estos de límite en toda la circunferencia del miembro, se le hunde en las masas musculares, y sin variar el profesor de posicion sigue dando cortes espirales en espiral, caminando hácia el tronco. El cirujano con estos cortes persigue las masas musculares y las alcanza en el último extremo de su retractilidad; el círculo que recorre es cada vez mas corto y el espiral asciende cada vez ménos. De esta manera alcanza el punto en que ha creído que debe aserrar el hueso; entónces dá á este un corte circular que divide el periostio, y sobre esta línea sienta el corte de la sierra. Todos estos cortes circulares en espiral se dan con rapidez, cuya celeridad crece en proporcion que mengua la circunferencia que el instrumento recorre. Es indiferente que en cualquier parte de la circunferencia del miembro penetre mas que en otra porque el corte se iguala al repetir los círculos espirales que el operador continúa haciendo hasta llegar al sitio en que se sierra el hueso. Con el anteúltimo ó último corte se regulariza la herida, si es que los músculos no quedasen nuiformemente divididos.

«Las masas musculares mas superficiales son las mas retractiles, y por lo mismo las que mas alcanzan las espirales sucesivas; las profundas, y en especial las que están adheridas al hueso, quedan cortadas por encima de las primeras, siendo el mas profundo el corte circular que divide el periostio.

«Increible parece hasta dónde puede alcanzarse operando del modo que dejamos espuesto, dando cortes circulares en espiral. Si el corte de los tegumentos (supongamos que la operacion es en un muslo) se da por encima de la rodilla, el último circular alrededor del hueso alcanza al tercio superior del fémur, quedando una distancia mayor de cuatro traveses de dedo, que es la que se calcula siempre muy suficiente entre la herida exterior, ó sea la del tegumento, y la profunda, ó sea la del hueso. En cuantas operaciones hemos hecho segun este método, siempre nos han quedado tejidos blandos para ponerse en contacto sin la menor violencia.

«La prueba evidente de la superioridad de este método sobre los demas, es que la cicatrizacion de la herida resultante de una amputacion se consigue en mucho ménos tiempo que el que necesitábamos empleando otros métodos.

«En los hospitales de sangre, en los hospitales de campaña, en que la multitud de operaciones exigen prontitud y economía de tiempo, á la par que regularidad y uni-

formidad en los cortes; en ocasiones semejantes y solemnes, en que la confusion é intranquilidad de los profesores no les permite detenerse en nimios preceptos, y que tampoco se pueden tener presentes; el método que hemos descrito es sin disputa de una superioridad incontestable.

«Luisiera que los cirujanos españoles fijen su atencion en él y no lo desechen sin haberlo examinado en el terreno de la práctica en el que únicamente se puede apreciar sus ventajas, y que hallándolos tan evidentes y palpables como yo, publiquen su juicio y sus observaciones.»

Santiago 13 de junio de 1857.

(*Siglo Médico*).—Dr. Olivares.

TRATAMIENTO DE LA SARNA.

Numerosos son los propuestos para la curacion de una enfermedad tan frecuente como repugnante y contagiosa, constituyendo la base de todos, ó la mayor parte de ellos, el azufre; medicamento reconocido y proclamado por todas las autoridades médicas como el verdadero antipsórico: los demas medios considéranse tan solo como simples auxiliares. Sus preparaciones mas recomendables y celebradas como de mayor eficacia son las diferentes pomadas que todos conocemos, y que tienen los notorios inconvenientes de un uso incómodo y fastidioso para el paciente y asistentes, el ensuciar la ropa haciéndola foco de un olor fuerte y desagradable, y el impedir la traspiracion, que tanto conviene respetar en los estados morbosos, con especialidad en los cutáneos. Evitarlos con ventajas en la curacion son circunstancias que bien merecen fijar la atencion del práctico, procediendo á nuevas y multiplicadas observaciones que derramen mas claridad y certeza sobre el tratamiento que es objeto de estas ligeras líneas.

Verdad es, y cumple á mi deber confesar, que no ofrece á la consideracion del médico tan prontos resultados como el ungüento del doctor *Moupon*, y mucho ménos la rapidez de los obtenidos con la dissolution de los Sres. *L. Dusard* y *A. Pillon*: el que recomiendo necesita por término medio para producir la completa estincion del mal, de seis á diez dias. Es como sigue:

Si recae en un sugeto robusto y se manifiesta plétora cutánea, con ardor y prurito, es conveniente alguna evacuacion general de sangre y algun laxante, ántes de usar esta composicion. De sal prunela, idem de amoniaco, flor de azufre y vidrio bien molido y tamizado, partes iguales; se mezclan perfectamente y dividen en papales de un escrúpulo, poniendo uno todas las noches en las palmas de las manos, é incorporado en el acto á una bolita de manteca, friccionando hasta quedar enteramente secas: por las mañanas una locion general con agua de jabon. Así que la erupcion ha desaparecido, hago tomar al enfermo tres baños sulfurosos y algunos de agua dulce.

Con este tratamiento tan sencillo he logrado ventajosísimos efectos, aun en casos de sarna inveterada y que habian resistido á los mejores planes curativos.

Sisante 7 de agosto de 1857.

(*Idem*).—Ignacio Gomez Moya.

Variedades.

Definicion de la atmósfera.

El doctor *Buist*, de Bombay, define así la atmósfera:

«Es una corteza esférica que circunda nuestro planeta hasta una distancia inconmensurable, á causa de la tenuidad de su sustancia, pero que no escede de 500 millas marítimas. Nos rodea y no la vemos; ejerce una presion de 50 libras en cada pulgada cuadrada de nuestro cuerpo, 80 ó 100 toneladas de piés á cabeza, y, sin embargo, no nos apercibimos de ello. Aspira los vapores de la tierra y del mar, se los asimila ó suspende en forma de nubes, abandonándolos mas tarde en lluvia ó rocío. Intercepta los rayos solares para que tengamos crepúsculo, pues sin ella pasaríamos de la luz mas viva á las mas profundas tinieblas. Nos da el aire vital que nos anima y toma el que hemos respirado. En fin, sin ella la tierra no ofreceria al astro de luz, sino una superficie tórrida é inhabitable.»

El teniente *Maury*, director del observatorio de Washington, añade:

«La atmósfera es, en efecto, necesaria para la existencia; distribuye por la tierra la humedad y el calor, y contribuye á templar los diferentes climas. La funcion mas general en el concierto terrestre es la de absorber en el Océano el agua que le vierten los rios, para volverla á llevar en forma de vapor hasta las montañas que fueron su cuna.»

Podemos formarnos una idea de esto por el cálculo siguiente:

«La lluvia que por término medio cae anualmente en la tierra se calcula en una capa de agua de 5 piés ingleses, que procede, como acabamos de decirlo, de los vapores del Océano.

La evaporacion se hace principalmente en la zona tórrida; supongamos que se verifique allí por completo, y tendremos una zona del Océano ancha de 3,000 millas, y larga de 22,000, de donde la atmósfera deberá extraer el agua que cae en la tierra, es decir, atendiendo á la relacion de las superficies, una capa de agua de 16 piés de altura.»

Levantar, pues, á las regiones aéreas y verter en la tierra las aguas de un lago, de 22,000 millas de largo, 3,000 de ancho y 16 piés de profundidad, tal es el resultado anual de aquel invisible trabajo: ¡qué máquina tan poderosa es la atmósfera!

(*Estado*).—B. Martorell.

Método para limpiar los mármoles.

Aunque el mármol es tan abundante, rico y variado en España, se hace de él poco uso entre nosotros para edificios, estatuas, adornos y muebles. Esto debe consistir en su alto precio, porque no ha habido quien haya dedicado un mediano capital á establecer talleres donde se asierren y pulimenten los mármoles, á imitacion de lo que se hace en otras naciones mucho ménos favorecidas por la naturaleza con este producto. De un solo taller tenemos noticia, el cual se abrió pocos años hace en Málaga, y aunque susceptible de mejoras, ya rendia utilidades de bastante consideracion: acaso habria traído mas cuenta ponerlo en Granada.

Sea como quiera, el contacto de la atmósfera y de varias sustancias metálicas, empaña con el tiempo el bruñido metálico del mármol y lo ensucia: para limpiarlo se emplean diversos procedimientos.

Se toma una hiel de vaca, una copa de borra de jabon y media de trementina; se mezcla todo, y se forma una pasta, añadiéndole tierra de pipas que es una arcilla blanca como la espuma de mar. Pónese sobre el mármol esta pasta, déjase uno ó dos dias, y luego se quita, estregándola y bruñiéndola: la operacion se repite si lo exige el estado de la piedra.

Tambien se emplea con buen éxito el ácido hidroclórico (espíritu de sal) mas ó menos agudado. En los países intertropicales suele usarse agua de coco en lugar de este ácido. Así se limpia bien el mármol, pero el pulimento desaparece com-

pletamente: entonces se echan en agua, patea de estaño y trípoli bien fino, y con ello se le bruña y saca otra vez el primitivo pulimento y en buen parecer.

Igualmente se hace uso de la piedra pomez, bien pulverizada y echada en agraz por dos ó tres horas. En la mezcla se empapa una esponja, con la cual se estregan los mármoles, continuando esta operación por mas ó menos tiempo, según sea necesario. Después se lavan las piedras con agua fresca, y se enjugan dejándolas secas.

(Ambos Continentes.)—Eduardo Lluerna.

Correo de hoy.

El vapor-correo *El Rey D. Jaime I* ha fondeado en este puerto sin la menor novedad, á las ocho y media de la mañana, procedente de Barcelona en 44 1/2 horas de navegación, conduciendo á su bordo la correspondencia pública y 76 pasajeros.

Los periódicos que hemos recibido de Madrid alcanzan al 2 del actual.

Las Gacetas no contienen ningún documento oficial importante.

Noticias nacionales.

MADRID 1º DE SETIEMBRE.

Ayer, según dijimos, celebró su última sesión la Junta que ha examinado el nuevo plan de instrucción pública. Posible es que esta semana, después de rubricado por S. M. aparezca en la *Gaceta*.

Tenemos entendido que en la nueva ley de instrucción pública, que muy pronto verá la luz pública, en la *Gaceta*, se consagran toda la preferencia é importancia que se han sabido conquistar de algún tiempo á esta parte las escuelas especiales de comercio, mecánica, náutica y otros ramos establecidos en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla y otras capitales de primer orden, aunque se establezcan para ellas algunos lazos de relación con los centros universitarios. No era posible, en efecto, sin una gran injusticia y sin que se causaran al país perjuicios de consideración, desconocer la grande influencia é importancia de estas escuelas.

El Sr. D. Alejandro Mon, á quien una correspondencia de París presenta hoy como próximo á llegar á aquella capital, se encuentra en la actualidad en la corte de Nápoles. Desde allí regresará á Roma, donde estará el 8 de setiembre, día en que Su Santidad va á inaugurar desde la embajada de España el monumento levantado en una de las plazas de la capital del orbe católico, en conmemoración de la declaración dogmática referente á la Concepción de la Santísima Virgen.

Dentro de algunas semanas estará en Madrid la estatua monumental de Mendizabal, fundida en París. Según nuestras noticias, ha salido ya una comisión de la Junta directiva para recibirla en Bayona.

En la capital de Francia se pasean actualmente los señores conde de Sanafé, Bravo Murillo, Salamanca, Llorente, Collantes, Santa Marca, Bayo, Gándara, conde de Velle, Moratino, marques de Villavieja, general Prim, Retortillo, general Blaser, Hurtado, Gutierrez de los Rios, Souza, Viado, Marín, Sandoval, conde de Vistahermosa, Roncali, Fuentes, Salazar, general San Roman, Gonzalez Bravo, Drumont, Güell, conde de Quinto, Acevedo, duque de Rivas, Villena, marques de Montevirgen, Gargallo y marques del Sabroso.

Ayer tarde dejaron SS. MM. el coche que montaban para dar á pié unas vueltas por el salon del Prado. El semblante de nuestra augusta soberana demostraba un perfecto estado de salud en su situación interesante. El público se agolpaba al rededor de la real familia, para prodigar las manifestaciones de cariño, respeto y simpatía que el pueblo español tiene siempre para sus reyes.

(D. de Barcelona.)—Francisco Lopez.

Idem 2.

Los duques de Montpensier festejaron el día de la infancia con una escursión por el rio en el magnífico vapor *River Queen*, habiéndose detenido largo tiempo. Enfrente del colosal *Great Castern*, y después con un suntuoso banquete y baile en una de las mas célebres fondas de Richmond. Asistieron á esta función la condesa de Neuylli (viuda de Luis Felipe), la duquesa de Orleans, el

duque de Paris, el duque de Chartres, el príncipe y la princesa de Joinville, el duque y la duquesa de Nemours, la duquesa de Sajonia-Coburgo, el príncipe Felipe de Wurtemberg, nuestro encargado de negocios, señor Comin, los agregados á la legación y otros, hasta el número de setenta.

Los príncipes hermanos de nuestra reina, son esperados en Barcelona á principios de setiembre: en el palacio de S. M. se están haciendo los preparativos correspondientes para recibir dignamente á tan ilustres huéspedes. Parece que se detendrán algunos días, marchando después á Valencia donde esperarán la proximidad del alumbramiento de S. M. para venir á Madrid.

Teniendo en consideración nuestra augusta y bondadosa soberana los distinguidos servicios de su caballerizo de campo, señor D. Fernando María Andriani, inutilizado en su real servicio, se ha dignado nombrarle mayordomo de semana por real decreto, fecha 31 de agosto. Rasgos de esta naturaleza enaltecen tanto á la augusta señora que los dispensa, cuanto honran á la persona objeto de la solicitud de S. M.

Parece que va á ser presentado para la mitra vacante de Cuenca el doctor don Ignacio Sandalio y Buitrago, dean de la catedral de Salamanca.

El señor doctor don Fernando Blanco, perteneciente á la orden de Santo Domingo, canónigo en la actualidad y secretario del excelentísimo señor arzobispo de Santiago, ha sido presentado para la silla de Plasencia.

El padre Echevarría, monje benedictino, lo ha sido igualmente para la diócesis de Segovia.

El telegrafo ha anunciado una noticia, que sin ser política, tiene verdadera importancia para nuestra patria: tal es la aprobación de la red de ferro-carriles del Mediodía, que ha de enlazar á la Francia con nosotros. Este caso contribuirá á acelerar las obras en la línea del Norte que ha de unirnos á la Europa, y que es la primera de todas las líneas de España.

La semana última falleció en Málaga el señor don José María Seoane, magistrado que ha sido de las audiencias de Canarias, Barcelona y Granada, y jubilado á la sazón por el ataque de parálisis que padecía, cuya enfermedad ha sido la que le ha conducido al sepulcro.

(Leon Español.)—Fernando Martinez Pedrosa.

Barcelona 3 de setiembre.

La tempestad de ayer tarde descargó con violenta furia no solo por la parte del Vallés, y por la de Serdanyola, cuyos viñedos estaban ya arrasados de resultados de otro pedrisco, si que tambien por varios puntos de la costa. Los viajeros que venían de Mataró vieron caer tambien piedras de grandísimo tamaño, de manera que en Mongat se les mostraron algunas tan grandes como un huevo de gallina. Los pueblos agrícolas que fueron víctimas de tanta calamidad estaban consternados, pues indudablemente han sufrido pérdidas cuantiosas é irreparables.

Gerona 3 de setiembre.

Esta mañana el estruendo del trueno y la luz del rayo han venido á despertarnos, cayendo luego un buen chubasco mezclado con piedra que á los primeros momentos daba que temer; pero gracias al cambio del viento ha sido de poca duración, habiéndose despejado en seguida la atmósfera. Se nos asegura que por la parte del llano ha sido el pedrisco mas fuerte, habiendo causado bastante daño á los campos.

(D. de Barcelona.)—Modesto Costa y Turell.

Madrid, juéves, 3 de setiembre.

La *Gaceta* publica una real orden mandando encender en 1º de octubre el nuevo faro del cabo de San Sebastian en la provincia de Gerona.

Madrid, viénes, 4 de setiembre.

La *Gaceta* publica el tratado de límites con Francia.

Hay noticias de Filipinas del 5 de julio y de la Habana del 18 de agosto, en cuyas fechas no ocurría novedad en ninguno de ambos puntos.

Bolsa de hoy.

Consolidados 39-35.—Diferida, 26-55. (Diario de Barcelona.)—FRANCISCO LOPEZ.

Noticias extranjeras.

Paris 1º de setiembre.

Refiriéndonos á la prensa de Alemania dimos la noticia de que el emperador de Rusia se propone hacer otro viaje á Prusia, y anunciamos el rumor que habia cundido con este motivo, rumor concerniente á una conferencia que se suponía celebrarian el emperador Napoleon y el Czar. Hoy encontramos en el *Diario de Dresde* una correspondencia de Berlin en la que se habla nuevamente de esta especie: aunque no podemos salir garantados de la autenticidad de las noticias, no creemos ocioso reproducirlas. La carta está concebida en los siguientes términos:

«Relativamente al proyectado viaje del Emperador Alejandro II se nos han comunicado algunas noticias tanto mas importantes en cuanto proceden de buen origen. Según nuestros informes, el Emperador de Rusia llegará á esta el día 14 de setiembre; partiendo dos días después para Darmstadt, donde S. M. permanecerá unos seis días. Se dá casi por cierto que en Darmstadt tendrán una entrevista el Czar y el Emperador de los franceses. Luego Alejandro II saldrá para Weimar, y pasando por Stuttgart regresará á Berlin. El príncipe Gortschakoff acompañará al Emperador.»

Partes telegráficas particulares.

Paris, juéves, 3 de setiembre.

Créese generalmente que el Emperador Napoleon y el Czar tendrán una entrevista en Stuttgart el 27 de este mes.

Bolsa de hoy.

3 por 100 franceses, 67.—4 1/2 por 100 id. 93-25.—Fondos españoles sin cotizar.

Londres 3.—Consolidados ingleses, 90 3/4.—Diferida española, 25 1/4.

Marsella, juéves, 3 de setiembre.

Constantinopla 26 de agosto.—En Bucharest se ha hecho una brillante manifestación en honor de S. M. el Emperador. M. de M. lletrand respondió que los últimos sucesos garantizan la benevolencia del emperador.

Paris, viénes 4 de setiembre.

Los contumaces Mazzini, Ledru-Rollin, Massarenti y Campanella han sido condenados á deportación.

Bolsa de hoy.

3 por 100 franceses, 67-5.—4 1/2 por 100 id., 92-75.—Fondos españoles, sin cotizar.

Londres 4.—Consolidados ingleses, 90 1/2.—Diferida española, 25 1/4.

(D. de Barcelona.)—Francisco Lopez.

Palma 6 de setiembre.

Boletín religioso.

Santo de mañana.

SAN ANASTASIO MÁRTIR Y SANTA REGINA VIRGEN Y MÁRTIR.

San Anastasio, que armado con el escudo de la fe, padeció en Aguilera con heroica constancia los mas esquisitos tormentos, hasta dar su vida en testimonio de la religion de Jesucristo.

Santa Regina nació en Portugal. Fué doncella que á las dotes de la mas encumbrada virtud, reunia en su cuerpo una belleza singular, por lo que Olibrio, prefecto de aquella provincia, ardiendo en un amor profano hácia ella la hizo prender, llevándola á Astur de Francia, creyendo así poder vencer su constancia. La Santa que habia votado virginidad al Señor quiso mas bien padecer los mayores tormentos que condescender con los livianos deseos del tirano, que la mandó degollar en este día del año 305.

CULTOS.

Mañana líneas

En San Miguel continúan las cuarenta horas dedicadas á la Virgen Santísima de la Salud, siendo la esposición á las seis; á las diez se cantará la misa mayor, y á las ocho de la noche se reservará.

En Santa Cruz á las nueve de la mañana em-

pezan cuarenta horas consagradas á Ntra. Señora del Buen Camino; en seguida se cantará nona y la misa mayor; y á las cuatro y media de la tarde visperas y maitines, á las siete y media completas con música y á las ocho y cuarto la reserva.

Anuncios oficiales.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de día para mañana el comandante graduado capitán del regimiento infantería de Luchana, D. José Troyano.

Parada hospital y provisiones, Luchana. El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

TESORERIA DE HACIENDA PÚBLICA DE LAS BALEARES.

Por disposición del señor Gobernador de esta provincia queda desde hoy abierto el pago de las clases pasivas que cobran sus haberes por esta Tesorería. Palma 5 de setiembre de 1857.—El Tesorero, Ramon de Estrada.

Boletín comercial y marítimo.

PAQUETE DE VAPOR



EL MALLORQUIN,

SU CAPITAN D. ANTONIO BALAGUER.

Saldrá para Barcelona el lunes 7 del que corre á las tres de la tarde en punto, con la correspondencia.

Admite carga y pasajeros. Se despacha en la calle de la Portería de santo Domingo, núm. 1, cuarto entresuelo.

Precios.

Cámara de popa 3 duros.
Idem de proa 2
Sobre cubierta 1

EL VAPOR-CORREO



REY D. JAIME I,

al mando de su capitán D. Gabriel Medinas, saldrá de este puerto para

IVIZA Y VALENCIA

el lunes 7 del actual á las nueve de la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha en la plazuela de las Copiñas, número 44.

VAPOR ESPAÑOL



EL BARCELONES.

Saldrá del puerto de Barcelona para Cette todos los lunes de cada semana á las dos de la tarde y de dicho punto de Barcelona para Valencia los viénes á las ocho de la mañana.

Admite carga y pasajeros para ambos puntos á los precios siguientes:

De Barcelona á Cette: cámara de popa 180 rs. vn. De idem para idem cámara de proa 120 De idem para idem sobre cubierta. 60

De Barcelona á Valencia los mismos precios que de Barcelona á Cette.

Lo despacha en Barcelona D. Francisco Sanmartí y Bruqués, calle Ancha, número 90.

Anuncios particulares.

BIRLOCHO DE ALQUILER.

Se alquila un birlocho guiado por un robusto y hermoso caballo: su dueño es Gabriel Bauzá que vive en la tienda de vendimias, manzana 74, números 48 y 49, en la Llonjeta.

Se halla de venta un laud con todo su aparato recientemente construido, de la matrícula de Ivisa, de porte de mas de 300 quintales, llamado Apolonia, que se halla actualmente fondeado en este puerto frente las casitas de madera: el patron del mismo buque dará razon, quien tiene que ausentarse dentro cuatro días.

IMPRENTA DE D. FELIPE GUASP.

EDITOR, DIONISIO VIDAL.

Por el editor Juan Cruz